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albo ufficiale  rep.n. 48-2009        
prot. n. 1802 del  03.02.2009
AVVISO DI SELEZIONE PER IL CONFERIMENTO DI INCARICO DIRIGENZIALE A TEMPO DETERMINATO

L’UNIVERSITA’ IUAV DI VENEZIA

Ai sensi del Regolamento per il conferimento di incarichi di funzioni dirigenziali a tempo determinato emanato con decreto rettorale 31 luglio 2008, n 681/2008 e delle delibere del Consiglio di Amministrazione del 14 dicembre 2007 e del 4 dicembre 2008
INTENDE

procedere al conferimento dell’incarico a tempo determinato di Dirigente dell’Area Servizi alla Didattica
La posizione riferisce direttamente al Direttore Amministrativo, è incompatibile con il rapporto di lavoro a tempo parziale ed ha le seguenti finalità:

· fornire supporto amministrativo e gestionale ai processi di progettazione, programmazione, erogazione e promozione dell’offerta formativa delle facoltà; 

· curare l’organizzazione e gestione dei servizi di back office dedicati alla certificazione e legalizzazione della carriera amministrativa e didattica degli studenti iscritti ai corsi di studio di primo e secondo livello dell’ateneo; 

· curare l’organizzazione e gestione dei servizi di front office agli studenti dedicati all’accoglienza e alla mobilità internazionale, alla residenzialità, al sostegno finanziario, alla disabilità, ad orientamento, counseling e job placement; 

· curare il coordinamento e l’integrazione delle unità dei servizi a supporto dell’offerta formativa delle facoltà e del polo amministrativo e didattico di Treviso con l’area Servizi alla Didattica;

· curare l’aggiornamento delle banche date dell’offerta formativa, dell’anagrafe nazionale studenti e le altre banche dati di rilievo nazionale di interesse dell’area (almalaurea);

· curare e gestire l’organizzazione dello svolgimento degli esami di stato.
Si darà luogo al conferimento dell’incarico mediante contratto di diritto privato della durata di tre anni, con possibilità di proroga nei limiti di legge secondo l’insindacabile valutazione del Direttore Amministrativo, a soggetto in possesso di particolare qualificazione professionale nei settori oggetto dell’avviso e con un profilo professionale, culturale e lavorativo congruo con la posizione di lavoro offerta.

Ai fini dell’ammissione alla selezione, è richiesto il possesso dei requisiti di cui all’art. 19, comma 6, del D.lgs. 165/2001 e successive modificazioni e integrazioni.

I candidati dovranno allegare alla domanda la documentazione che dimostri il possesso dei requisiti di cui al comma precedente. Tale documentazione dovrà essere prodotta in originale o in copia conforme corredata da dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà.

La particolare qualificazione professionale viene comprovata in relazione alle seguenti competenze (conoscenze tecnico professionali, capacità ed esperienze) richieste dalla posizione:

Conoscenze tecnico professionali 
· conoscenza elevata di normative specifiche sulla didattica, in riferimento alle leggi di riforma degli ordinamenti DM 270/04) alla progettazione dell’offerta formativa (DM 386/07 e  e DM 544/07), alla programmazione didattica, alla gestione dei crediti formativi e al rilascio di titoli congiunti.
· conoscenza elevata di normative specifiche per la gestione delle carriere degli studenti e delle competenze delle segreterie studenti; in particolare conoscenze relative ai processi di preiscrizione, immatricolazione, iscrizione, accesso ai corsi a numero programmato, gestione fuori corso, decadenze,  sospensioni e rinuncia, gestione tasse e contributi universitari;
· conoscenza elevata della normativa relativa al diritto allo studio e agli interventi a favore degli studenti (borse di studio, esoneri, tutorato, servizi ai disabili, counselling, tirocini e orientamento);
· conoscenza elevata di normative specifiche per la gestione di studenti stranieri;

· conoscenza elevata della normativa generale dell’Università;

· conoscenza elevata dei sistemi di automazione dei processi relativi ai

· servizi agli studenti;

· conoscenza elevata relativi alla quality assurance dei prodotti didattici

· conoscenza delle tecniche di analisi della customer satisfaction;

· conoscenza della normativa sulla privacy, per le tematiche inerenti le aree di responsabilità di competenza della posizione;

· buona conoscenza della lingua inglese.

Capacità

Capacità di analisi, visione d’insieme, flessibilità di pensiero, decisionalità,

leadership, abilità relazionale.

Esperienze

Comprovata esperienza pluriennale in ruoli gestionali negli ambiti di attività

connessi alle aree di responsabilità sopra definite.

Il trattamento economico complessivo verrà definito in base a quanto previsto dal vigente CCNL dei Dirigenti universitari ed a quanto stabilito dall’art. 19 del D.Lgs. 165/2001.

Una apposita commissione verificherà la congruità del profilo professionale, culturale e lavorativo dei candidati rispetto alla posizione di lavoro offerta secondo i seguenti parametri:

Grado posseduto delle conoscenze tecnico professionali ed esperienza;

Adeguatezza del profilo complessivo al ruolo da ricoprire.

La selezione sarà effettuata sulla base del curriculum formativo e professionale fornito dal candidato ed di un colloquio individuale. Questa amministrazione comunicherà ai candidati data, sede e orario di svolgimento dei colloqui a mezzo dei recapiti indicati nelle domande. 
La domanda, riportante la dicitura “Avviso di selezione per Dirigente dell’Area Servizi alla Didattica” e corredata, pena esclusione dalla selezione, della documentazione richiesta in precedenza relativamente al possesso dei requisiti, e dei recapiti quali domicilio, e-mail, fax, telefono, telefono cellulare e del curriculum formativo e professionale e della  fotocopia di un documento di identità valido, dovrà essere consegnata a mano, dal lunedì al venerdì dalle ore 9:30 alle ore 13:00, al Servizio Archivio dell’Università IUAV di Venezia o inviata a mezzo posta al Direttore Amministrativo, in busta chiusa, all’indirizzo S. Croce n. 191, Tolentini, 30135, Venezia.
La domanda dovrà pervenire (non fa fede il timbro postale, ma la data di ricevimento del Protocollo di Ateneo), pena esclusione dalla selezione, entro e non oltre il giorno 20 febbraio 2009.
Sulla busta dovrà essere riportata la dicitura: “selezione per Dirigente dell’Area Servizi alla Didattica”.
Alla chiusura della selezione, verrà contattato solo il candidato cui sarà conferito l’incarico.

L’Amministrazione non assume alcuna responsabilità per eventuali disguidi postali o telegrafici imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore.

L’amministrazione si riserva la facoltà di riaprire i termini della procedura di selezione in caso di presentazione, entro il termine sopra indicato, di un insufficiente numero di domande.

Qualora venga meno la necessità, la convenienza o l’opportunità, l’Amministrazione può non procedere al conferimento dell’incarico.

Venezia, 3 febbraio 2009
Il Direttore Amministrativo

dott. Aldo Tommasin
