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	Modifica al decreto rettorale di nomina delle commissioni giudicatrici delle procedure di selezione mediante valutazione comparativa  per il conferimento di n. 22 assegni di Ateneo per la collaborazione ad attività di ricerca presso l’Università Iuav di Venezia.  riferim. call di ateneo prot. 7333 del 09/05/2011 - sezione investimenti su obiettivi: obiettivo a) e obiettivo c)
	Area ricerca, sistema bibliotecario e dei laboratori /servizio ricerca/lp/vds
decreto rettorale 

rep. n. 

prot. N 
del 
tit .III/Cl.11 


il rettore

visto lo statuto dell’Università Iuav ed in particolare l’art. 4 lettera h);
visto il D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, "Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa"; 

vista la legge 30 dicembre 2010, n. 240 e in particolare l’art. 22 “assegni di ricerca”;

visto il D. lgs. 165/2001 ed in particolare l’art. 16;

visto il “regolamento interno per il conferimento di assegni per la collaborazione ad attività di ricerca” emanato con D.R. rep. n. 245 del 16/03/2011 ed in particolare l’articolo 6 (commissioni giudicatrici);

visto il decreto rettorale rep. n. 916 - 2011 prot. n. 15892 del 28.09.2011 di indizione di una selezione mediante valutazione comparativa per il conferimento di  n. 22 assegni di Ateneo per la collaborazione ad attività di ricerca presso l’Università Iuav di Venezia su fondi di ateneo 2011;

visto il decreto rettorale rep. n. 983-2011 prot. 17136 del 14 ottobre 2011 con il quale sono state nominate le commissioni giudicatrici per la selezione dei candidati per il conferimento dei suddetti assegni;

vista la comunicazione del 5 novembre 2011 della prof.ssa Serena Maffioletti, componente effettivo della commissione per la valutazione dell’assegno di ricerca  “Valutazione del ciclo di vita degli edifici alti”, impossibilitata a partecipare alle sedute della commissione a causa di imprevisti impegni familiari;
verificata l’impossibilità del prof. Agostino Cappelli, componente supplente nella suddetta commissione,  di subentrare alla prof.ssa Serena Maffioletti nelle funzioni di componente effettivo della Commissione di valutazione dell’assegno di ricerca “Valutazione del ciclo di vita degli edifici alti” responsabile scientifico prof. Aldo Norsa;
verificata la disponibilità del prof. Roberto Sordina;
decreta

articolo unico 

Il decreto rettorale 983-2011 prot. 17136 del 14 ottobre 2011 è così modificato:

la composizione della commissione giudicatrice per l’assegno di ricerca
“Valutazione del ciclo di vita degli edifici alti”, SSD ICAR/12 Tecnologia dell'architettura - responsabile scientifico prof.Aldo Norsa;

è la seguente : 

Componenti effettivi

prof. Leonardo Ciacci– professore associato – Università Iuav di Venezia

prof. Aldo Norsa – professore ordinario – Università Iuav di Venezia

prof. Roberto Sordina - professore ordinario  - Università Iuav di Venezia 

Il presente decreto, sin d’ora esecutivo, verrà portato a conoscenza del Senato Accademico, e trasmesso per competenza al servizio ricerca dell’area ricerca, sistema bibliotecario e dei laboratori e all’ufficio affari istituzionali.
Venezia, 7 novembre 2011
	il direttore amministrativo

dott. Aldo Tommasin
	Il rettore

prof. Amerigo Restucci 
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