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ALLEGATO 1

INCARICO 1 
L’oggetto dell’incarico si espliciterà in: tutoraggio e assistenza alla didattica nel modulo di rendering del Master in Architettura Digitale, a.a. 2011/2012.

L’attività didattica integrativa consiste in prestazioni di carattere tecnico e strumentale di sostegno alla didattica, finalizzate al trasferimento di conoscenze anche applicative, comprese eventuali attività didattiche di supporto ai corsi e ai laboratori. Sono richieste inoltre funzioni di collaborazione al monitoraggio e valutazione dell’apprendimento dei corsisti, di assistenza nelle fasi laboratorio intensivo e partecipazione alla commissione di valutazione degli elaborati. 

Le competenze preferenziali richieste sono:

1) conoscenza approfondita Rhinoceros 3D;

2) conoscenza approfondita di Maxwell Render;
3) conoscenza approfondita di FELIX Render;
4) Conoscenza approfondita del processo di migrazione di file 3D da modellatori quali Autocad, Rhino, 3DMax, Sketchup verso motori di rendering esterni;
5) conoscenza approfondita di tecniche di ottimizzazione di geometrie quali riduzione poligonale.
L’incarico con inizio nel mese di febbraio 2012 si estende sino alla discussione del laboratorio di fine modulo didattico (marzo 2012) comporta un impegno di 100 ore, e un corrispettivo di Euro 3100,00.

INCARICO 2 
L’oggetto dell’incarico si espliciterà in: tutoraggio e assistenza alla didattica nel modulo di video animazione del Master in Architettura Digitale, a.a. 2011/20112.

L’attività didattica integrativa consiste in prestazioni di carattere tecnico e strumentale di sostegno alla didattica, finalizzate al trasferimento di conoscenze anche applicative, comprese eventuali attività didattiche di supporto ai corsi e ai laboratori. Sono richieste inoltre funzioni di collaborazione al monitoraggio e alla valutazione dell’apprendimento dei corsisti, di assistenza nelle fasi di laboratorio intensivo e partecipazione eventuale alla commissione di valutazione degli elaborati.

Le competenze preferenziali richieste sono:

1) esperienza di regia di animazione per l'architettura;

2) aver diretto un team per la produzione digitale;

3) saper sviluppare storyboard per animazioni;

4) almeno cinque anni di esperienza su 3ds max e Vray;

5) esperienza di gestione di scene complesse;

6) conoscenza dei movimenti di camera;

7) ottime capacità di modellazione, gestione della luce e delle animazioni;

8) almeno un anno di esperienza in video compositing;

9) conoscenza di composizione 3d con Nuke;

10) conoscenza di base di software di compositing (Premiere);

11) perfetta conoscenza dell'inglese;
L’incarico con inizio nel mese di marzo 2012 si estende sino alla discussione del laboratorio di fine modulo didattico (aprile 2012), comporta un impegno di 30 ore, e un corrispettivo di Euro 930,00.

INCARICO 3 
L’oggetto dell’incarico si espliciterà in: tutoraggio e assistenza alla didattica nel modulo di prototipazione rapida del Master in Architettura Digitale, a.a. 2011/2012.

L’attività didattica integrativa consiste in prestazioni di carattere tecnico e strumentale di sostegno alla didattica, finalizzate al trasferimento di conoscenze anche applicative, comprese eventuali attività didattiche di supporto ai corsi e ai laboratori e di supporto alla gestione del Master. Sono richieste inoltre funzioni di collaborazione al monitoraggio e valutazione dell’apprendimento dei corsisti, (predisposizione e analisi di questionari, da compilare al momento dell’accesso al corso, durante e alla fine del corso), di assistenza nelle fasi laboratorio intensivo e partecipazione alla commissione di valutazione degli elaborati. 

Le competenze preferenziali richieste sono:

1) Conoscenza approfondita di D White light scanning con Nub 3 D scanner con il modulo Dali per il trattamento delle nuvole di punti;

2) Conoscenza approfondita delle procedure per il controllo del sistema dr. Clauss, con macchina Canon EOS7D;
3) Familiarità con tecniche di laser scanning e dello scanner Lucifer per il controllo delle immagini da doppia fonte video simultanea;
4) Conoscenza di tecniche di acquisizione dati 3d, Faro e scanner a 6 e 7 assi;
5) Perfetta conoscenza dell'inglese.
L’incarico con inizio alla fine di aprile 2012 si estende sino alla discussione del laboratorio di fine modulo didattico (maggio 2012) comporta un impegno di 70 ore, e un corrispettivo di Euro 2170,00.

2

