
Determinazione dirigenziale rep. n. 1238-2010 prot. n. 19842 del 19.11.2010

albo ufficiale rep. n. 399-2010 prot.  n. 19844 del 19.11.2010
Procedura di valutazione comparativa per il conferimento di n. 1  incarico individuale  di natura autonoma di docenza nell’ambito del progetto P.O.R. Veneto F.S.E. 2007-2013 INVESTIAMO PER IL VOSTRO FUTURO Area dello “Sviluppo del Potenziale Umano” D.G.R.  1036/2009- DDR 82/2009 Modulo professionalizzante: workshop di composizione architettonica per la conservazione, per la costruzione, per la sostenibilità e per il paesaggio -  Intervento 2 Space and learning: progettazione e realizzazione di edifici scolastici, sostenibili”,  Facoltà di Architettura

responsabile scientifico prof. Giancarlo Carnevale

scadenza presentazione domande: 29 novembre 2010

Il direttore amministrativo
vista la Legge 7 agosto 1990, n. 241, e successive modificazioni, ed in particolare la Legge 11.02.2005 n. 15;

visto il D.M. 21 maggio 1998, n. 242 “Regolamento recante norme per la disciplina dei professori a contratto”;

visto il D.M. 3 novembre 1999, n. 509, recante norme concernenti l’autonomia didattica degli Atenei;

visto il D.M. 22 ottobre 2004, n. 270 “Modifiche al regolamento recante norme concernenti l'autonomia didattica degli atenei, approvato con decreto del Ministro dell'università e della ricerca scientifica e tecnologica 3 novembre 1999, n. 509”;

visto il D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, "Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa"; 

visto il D.lgs 30 giugno 2003, n. 196, “Codice in materia di protezione dei dati personali”;

visto lo Statuto dell'Università Iuav di Venezia;

visto il “Regolamento delle procedure di selezione per il conferimento di incarichi per l’insegnamento o per lo svolgimento di attività didattiche integrative nei corsi di studio dell’Università Iuav di Venezia”, approvato dal Senato Accademico del 18 marzo 2009 e dal Consiglio di Amministrazione del 29 aprile 2009, emanato con Decreto Rettorale rep. 456 – 2009, prot. n. 8702 del 20 maggio 2009;

visto il “Regolamento didattico di ateneo ai sensi dell’articolo 11 del Decreto Ministeriale 22 ottobre 2004, n. 270”, emanato con decreto rettorale 20 maggio 2009, n. 458;

visto il “Regolamento interno per il conferimento di assegni per la collaborazione ad attività di ricerca” emanato con D.R. rep. n. 843-2005, prot. n. 12587 del 21 luglio 2005, così come modificato dal Senato Accademico nella seduta del 15 maggio 2008 dove vengono rimosse le incompatibilità previste dall’art. 13 comma 1 e comma 2, lettere a) b) e c);

vista la Legge 4 novembre 2005 n. 230;

visto il D.M. 8 luglio 2008, del Ministero dell’ Istruzione dell’Università e della Ricerca;

vista la nota del 2 novembre 2010 con la quale il responsabile, prof. Giancarlo Carnevale ed il responsabile del workshop prof. Benno Albrecht richiedono l’avvio di una procedura di valutazione comparativa per il conferimento di n. 1  incarico individuale  di natura autonoma di docenza nell’ambito del progetto P.O.R. Veneto F.S.E. 2007-2013 INVESTIAMO PER IL VOSTRO FUTURO Area dello “Sviluppo del Potenziale Umano” D.G.R.  1036/2009- DDR 82/2009 Modulo professionalizzante: workshop di composizione architettonica per la conservazione, per la costruzione, per la sostenibilità e per il paesaggio - Intervento 2 Space and learning: progettazione e realizzazione di edifici scolastici sostenibili, macrovoce 101, fondi FSE;

vista la nota del 4 novembre 2010 con la quale il responsabile del Servizio Rapporti con il territorio dott.ssa Margherita Giardina richiede l’avvio di una procedura di valutazione comparativa per il conferimento di n. 1  incarico individuale  di natura autonoma di docenza nell’ambito del progetto P.O.R. Veneto F.S.E. 2007-2013 INVESTIAMO PER IL VOSTRO FUTURO Area dello “Sviluppo del Potenziale Umano” D.G.R.  1036/2009- DDR 82/2009 Modulo professionalizzante: workshop di composizione architettonica per la conservazione, per la costruzione, per la sostenibilità e per il paesaggio - Intervento 2 Space and learning: progettazione e realizzazione di edifici scolastici sostenibili, macrovoce 101, fondi FSE;

accertato che la necessità di ricorrere a collaboratori esterni per le attività didattiche integrative è motivata dalla mancanza delle specifiche competenze nell’Ateneo;
accertata la copertura  finanziaria sui fondi dedicati al Modulo professionalizzante: workshop di composizione architettonica per la conservazione, per la costruzione, per la sostenibilità e per il paesaggio - Intervento 2 Space and learning: progettazione e realizzazione di edifici scolastici sostenibili, macrovoce 101, fondi FSE. – bilancio di Ateneo 2010;
determina
articolo 1 (Conferimento di contratti di diritto privato per insegnamento mediante valutazioni comparative)

Ai sensi dell’art. 5 del “Regolamento interno per le disciplina delle procedure di selezione per il conferimento di incarichi di insegnamento o per lo svolgimento di attività didattiche integrative nei corsi di studio dell’Università Iuav di Venezia”, viene indetta procedura di valutazione comparativa per la copertura, con un contratto  di diritto privato, dell’insegnamento di seguito descritto:
attività di docenza nell’ambito del Modulo professionalizzante: workshop di composizione architettonica per la conservazione, per la costruzione, per la sostenibilità e per il paesaggio - Intervento 2 Space and learning: progettazione e realizzazione di edifici scolastici sostenibili SSD insegnamento ICAR 14 nel periodo dal 6 dicembre 2010
al 20 dicembre 2010 per un totale di 58 ore.

La valutazione comparativa per il conferimento del contratto per attività di insegnamento sarà effettuata dalla struttura richiedente eventualmente avvalendosi di una commissione, entro il mese di novembre 2010.
articolo 2 (requisiti di ammissione e incarico di docenza)

La partecipazione alla valutazione comparativa per il conferimento di contratti di diritto privato per l’ insegnamento di cui al precedente articolo 1, è aperta a studiosi o esperti, anche di cittadinanza straniera, di comprovata qualificazione professionale e scientifica e in possesso di specifiche e peculiari competenze nella materia oggetto dell'insegnamento. I cittadini stranieri dovranno essere in regola con le vigenti disposizioni in materia di permesso di soggiorno.

L’esclusione dalla valutazione per difetto dei requisiti prescritti è disposta in qualsiasi momento con motivato decreto da notificare all’interessato con lettera raccomandata.

Sono richieste le seguenti competenze:
-comprovata esperienza di docenza presso università - italiane o straniere – e/o presso altre istituzioni scientificamente riconosciute nell’ambito del settore scientifico disciplinare ICAR/ 14 “Composizione architettonica e urbana”; 

-documentata attività professionale nell’ambito della progettazione architettonica ed urbana, con specifiche esperienze nelle trasformazioni urbane sostenibili

-documentata attività professionale nell’ambito della progettazione di edifici scolastici

-documentata attività didattica e di ricerca nell’ambito della progettazione sostenibile ed in particolare alla progettazione di edifici scolastici sostenibili
E’ considerato titolo preferenziale il possesso della laurea magistrale in Architettura oppure titolo equivalente
L’oggetto della prestazione è l’attività di insegnamento l’incarico avrà inizio il 6 dicembre 2010 e avrà termine il 20 dicembre 2010 e comprenderà n. 58 ore di attività di docenza. La prestazione sarà remunerata con un corrispettivo lordo per il contraente di euro 75,00 all’ora, pari ad  euro 4.350,00 (=quattromilatrecentocinquanta/00) e dovrà essere svolto presso l’Università Iuav di Venezia
articolo 3 (presentazione domande)

Gli aspiranti devono presentare apposita domanda in carta semplice, secondo il modello ALLEGATO A – DOMANDA DI CONTRATTO DI DIRITTO PRIVATO PER INSEGNAMENTO, indirizzata al responsabile scientifico prof. Giancarlo Carnevale del progetto P.O.R. Veneto F.S.E. 2007-2013 INVESTIAMO PER IL VOSTRO FUTURO Area dello “Sviluppo del Potenziale Umano” D.G.R. 1036/2009- DDR 82/2009 Modulo professionalizzante: workshop di composizione architettonica per la conservazione, per la costruzione, per la sostenibilità e per il paesaggio - Intervento 2 Space and learning: progettazione e realizzazione di edifici scolastici sostenibili. Nella domanda vanno indicati la denominazione del modulo, e le ore di insegnamento, il periodo della prestazione, le proprie generalità, il codice fiscale, compilando anche la parte relativa ai DATI PERSONALI (tributari, previdenziali e fiscali) contenuta nel medesimo ALLEGATO A. La firma dell’aspirante in calce alla domanda è obbligatoria, a pena di esclusione dalla selezione. 

A ciascuna domanda gli aspiranti devono allegare il curriculum vitae e la fotocopia di un valido documento di identità.

I dipendenti dello Stato e di Enti pubblici dovranno essere autorizzati dall’Amministrazione di appartenenza e la stipula del contratto sarà subordinata al rilascio di detta autorizzazione.

I requisiti previsti dal presente bando devono essere posseduti dagli interessati alla data di scadenza dei termini di presentazione delle domande.

La domanda, indirizzata al responsabile scientifico prof. Giancarlo Carnevale del modulo dell’Università Iuav di Venezia, - S. Croce 191, Tolentini- 30135 Venezia, deve essere prodotta, unitamente al curriculum entro il termine perentorio di 10 giorni dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente bando all’Albo Ufficiale dell'Università Iuav di Venezia, a pena di esclusione.  Le domande prodotte oltre il termine non saranno accettate. 

La presentazione diretta deve essere effettuata presso il Servizio archivio Generale (Ufficio Protocollo) dell’Università Iuav di Venezia - Santa Croce 191, Tolentini - 30135 Venezia, aperto dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 13.00, entro il termine di cui al comma precedente.

La domanda può essere anche inviata per posta, a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento, all’indirizzo sopra indicato.

La medesima documentazione può essere trasmessa anche mediante fax (041/2571877). Il fax, ovvero la raccomandata, comunque dovrà pervenire all'Università Iuav di Venezia, a rischio del mittente entro il termine perentorio di 10 giorni dal giorno successivo a quello di pubblicazione del presente bando all’Albo Ufficiale dell'Università Iuav di Venezia, a pena di esclusione. 
Si terrà conto esclusivamente della data di arrivo e non di quella di spedizione.
La domanda può essere inoltre inviata valendosi della Posta Elettronica Certificata (PEC) all’indirizzo ufficio.protocollo@pec.iuav.it, entro il medesimo termine. L’invio potrà essere effettuato esclusivamente da altra PEC; non sarà ritenuta valida la domanda trasmessa da un indirizzo di posta elettronica non certificata; la domanda e gli allegati alla medesima  dovranno  essere inviati in formati portabili statici non modificabili, che non possano contenere macroistruzioni o codici eseguibili. 

Si invita  ad allegare al messaggio di posta elettronica certificata la domanda,  gli allegati e copia del documento valido di identità preferibilmente in formato PDF.

Saranno, comunque, accettati file in formato .tiff, .xml, .jpg (in particolare per i documenti di identità). La trasmissione della domanda e dei relativi allegati in formati diversi (es. .doc, .xls, ) non sarà ritenuta valida ai fini della selezione.

Il candidato che trasmette la domanda tramite Posta Elettronica Certificata non dovrà provvedere al successivo inoltro della domanda cartacea.

A ciascuna domanda trasmessa all’Università IUAV di Venezia valendosi della Posta Elettronica Certificata dovrà corrispondere un messaggio PEC di trasmissione: per esempio, se un candidato deve  trasmettere 3 domande per la sua partecipazione a 3 diverse procedure selettive, dovrà inviare 3 distinti messaggi
 PEC, uno per ciascuna domanda.  

articolo 4 (Allegati alla domanda)

Il candidato dovrà allegare alla domanda:

a) curriculum vitae debitamente datato e firmato;

b) copia fotostatica del documento d’identità;

articolo 5 (criteri di selezione, incompatibilità e deroghe)

Gli aspiranti saranno selezionati secondo le disposizioni del vigente regolamento interno delle procedure di selezione per il conferimento di contratti di diritto privato per l’insegnamento.

Le valutazioni comparative per i conferimenti dei contratti per attività di insegnamento saranno effettuate, mediante valutazione comparativa, dalla struttura richiedente eventualmente avvalendosi di una commissione, entro il mese di novembre 2010.
L’attivazione del contratto è subordinata alla verifica della relativa copertura finanziaria. 

La durata del contratto è definita nell’articolo 1.

Il Regolamento interno vigente delle procedure di selezione per il conferimento di contratti di diritto privato per attività di insegnamento prevede all’art. 9 le seguenti incompatibilità:

1) è vietata la stipula dei contratti con dipendenti in servizio di università italiane ai sensi del D.M. n. 242 del 21/05/1998;

2) è vietata la partecipazione alle selezioni di cui al presente bando di studenti iscritti ai corsi di laurea e ai corsi di laurea specialistica dell'Università Iuav di Venezia, nonché la stipula dei contratti;

Ai fini della stipula dei contratti con dipendenti di altre amministrazioni pubbliche è richiesta obbligatoriamente la preventiva autorizzazione dell’amministrazione di appartenenza di cui all’art. 53 del D. Lgs. 30/03/2001, n. 165.

articolo 6 (Trattamento dei dati personali)

I dati personali trasmessi dai candidati con le domande di partecipazione alla procedura selettiva, ai sensi del D.lgs. 30/06/2003, n. 196, saranno trattati esclusivamente per le finalità di gestione della presente procedura e degli eventuali procedimenti di conferimento dei contratti di diritto privato per attività di insegnamento. 

articolo 7 (Responsabile del procedimento e pubblicità)

Ai sensi di quanto disposto dall’art. 5 della Legge 7 agosto 1990, n. 241, e successive modificazioni ed integrazioni, il responsabile del procedimento di valutazione comparativa del presente bando è Leda Falena, responsabile del Servizio Personale docente e ricercatore dell'Area Risorse Umane e Organizzazione.

Il presente bando è pubblicato all’Albo Ufficiale e nel sito web di Ateneo: www.iuav.it alla voce “lavora con Iuav”.

Per quanto non espressamente previsto dal presente bando, si applica la normativa vigente in materia.

Per eventuali informazioni rivolgersi a Selezioni e valutazioni comparative, Servizio personale docente e ricercatore dell'area Risorse Umane e Organizzazione dell'Università Iuav di Venezia, e-mail: selezioni@iuav.it, tel. 041-2571777/1850/1851.

Venezia, 

	il direttore amministrativo 

dott. Aldo Tommasin
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