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-Stralcio Regolamento didattico Corso di laurea in design della moda e arti multimediali

CURRICULUM DESIGN DELLA MODA

Disegno e illustrazione per la moda 
L’insegnamento fornisce le conoscenze teoriche e pratiche sul disegno e l’illustrazione di moda. Mediante esercitazioni nel disegno del figurino, lo studente apprende l’analisi della percezione, del colore e delle rappresentazioni del corpo umano al fine di trovare uno stile personale, utile a visualizzare tecnicamente e illustrare il progetto dell’abito e degli accessori.

Materiali per le arti e il design della moda 
L’insegnamento è finalizzato allo studio e al riconoscimento dei materiali, delle loro proprietà e caratteristiche tattili e visive. Attraverso l’analisi dei materiali propri della ricerca artistica e del design della moda, lo studente impara a riconoscere le relazioni fra proprietà tattili e visive e a indagare le relative caratteristiche costruttive e tecnologiche. Lo studente è inoltre introdotto agli stili, alle tecniche di lavorazione e ai relativi sistemi di produzione.

-Stralcio Regolamento didattico Corso di laurea magistrale in arti visive e moda

CURRICULUM MODA
Laboratorio avanzato di design della moda 2

Il laboratorio si pone come obiettivo di esplorare i temi e i metodi del progetto della moda contemporanea nel campo dell’abbigliamento maschile e in quello degli accessori. Nel laboratorio gli studenti imparano a misurare le proprie capacità ideative e realizzative e a lavorare da soli e in gruppo alla progettazione di collezioni di abiti con le tecniche sartoriali, e alla progettazione di collezioni di accessori con tecniche diverse tecniche. Questi obiettivi generali, con l'aiuto del docente, saranno discussi e reinterpretati criticamente sia sul versante tematico - l'abbigliamento in relazione al genere - che metodologico nel confronto con le tecniche. Ciò avviene con momenti di discussione di gruppo, con un tutoring individuale, e con assegnazione di compiti che conducono ciascun discente a progettare e realizzare una collezione, a presentarla anche attraverso un evento o un progetto editoriale, oppure a svolgere una riflessione sulle pratiche della moda affrontate nel corso del laboratorio.

-Stralcio Regolamento didattico Corso di laurea architettura: tecniche e culture del progetto

ANNO DI CORSO 1

Laboratorio d’anno 1 - Geografie del territorio contemporaneo (modulo integrato nel laboratorio d’anno al modulo Lineamenti di composizione architettonica) 

Il modulo integrato nel laboratorio d’anno si propone di preparare lo studente alla lettura dei caratteri e delle dinamiche che connotano la città e del territorio, intensi nel loro insieme come palinsesto, fondamentale bene comune e capitale fisso sul quale si appoggiano ed evolvono le morfologie fisiche e sociali. Attraverso una riflessione sul senso dello sguardo geografico il corso intende affinare la sensibilità degli studenti sui temi ambientali e paesaggistici, dotandoli degli strumenti utili per una corretta descrizione e interpretazione delle forme e dei processi di trasformazione del territorio. 
ANNO DI CORSO 2

Laboratorio d’anno 2 - Architettura del paesaggio (modulo integrato nel laboratorio d’anno al modulo Progettazione architettonica e contesto ambientale)

Il modulo integrato nel laboratorio d’anno intende fornire allo studente il quadro essenziale delle discipline e degli stimoli necessari allo studio del paesaggio collocato in una prospettiva progettuale. Sono trattati, in forma integrata, temi come: la natura storica dei paesaggi rurali, urbani e del giardino; i dati essenziali delle componenti ambientali, con particolare riferimento agli aspetti ecologici, botanici, idraulici; il panorama delle espressioni progettuali contemporanee, delle figure e delle comunità a esse connesse; gli aspetti legati alle questioni tecniche, alla rappresentazione e alla comunicazione che appartengono alla sfera del giardino e del paesaggio.

Corsi monodisciplinari

Progettazione ambientale

L’ insegnamento, è finalizzato all’acquisizione della consapevolezza dei vincoli che le esigenze di controllo dell’ambiente termico, luminoso e acustico impongono alla progettazione di un edificio mediamente complesso. L’obiettivo formativo del corso prevede quindi l’acquisizione di un’adeguata formazione di base nei settori della termofisica degli edifici, dell’acustica e dell’illuminotecnica; tale formazione sarà ottenuta attraverso la definizione delle leggi fisiche, l’analisi del comportamento energetico dell’edificio e l’individuazione degli interventi necessari per garantire i requisiti richiesti. I concetti saranno proposti in forma ragionata e non mnemonica, con il rigore metodologico indispensabile per consentire all’allievo di affrontare con cognizione di causa la normale attività professionale.

Storia dell'architettura contemporanea

Il corso si propone di fornire una conoscenza generale dei principali temi e protagonisti che hanno segnato le vicende dell’architettura in età contemporanea

in Europa e negli Stati Uniti, con l'obiettivo di individuare e analizzare, attraverso casi specifici, i nodi tematici e le problematiche che contraddistinguono l'architettura di tale periodo. 

Nel definire un simile quadro ci si propone di fornire agli studenti gli strumenti di lettura critica per tracciare i lineamenti di una storia che dalle trasformazioni urbane dell’Ottocento giunga fino ai nostri giorni, consentendogli di acquisire familiarità con i metodi e le tecniche di analisi delle opere architettoniche, consapevolezza dei nuovi processi costruttivi, delle interazioni tra le ricerche degli architetti e quelle delle avanguardie artistiche in un contesto culturale e storico in continua trasformazione.

Tipologie e meccanica delle strutture

Il corso fornisce agli studenti le basi di conoscenza e i primi strumenti operativi per una definizione di massima delle strutture nel progetto di architettura.

Si affronteranno fondamenti analitici e grafici di statica, approfondendo la resistenza e deformabilità (legami costitutivi) dei principali materiali da costruzione, le relazioni di elasticità, fino alle tipologie elementari delle strutture in funzione dei materiali utilizzati, vincoli e loro prestazioni statiche e cinematiche.

La teoria della trave : i casi semplici di sollecitazione sforzo normale, momento flettente, taglio; stati di tensione e di deformazione 

Predimensionamento e verifica di solai, travi e pilastri.

ANNO DI CORSO 3

Laboratorio d’anno 3 Trasporti (modulo integrato nel laboratorio d’anno al modulo Progetto urbano)

Il modulo integrato nel laboratorio d’anno fornisce gli strumenti conoscitivi di base della ingegneria dei trasporti, in termini di capacità, prestazioni, costi del trasporto e sostenibilità ambientale dei diversi sistemi di trasporto tradizionali ed innovativi. Gli obiettivi formativi del corso si integrano con quelli del progetto urbano e della pianificazione territoriale a diversi livelli di approfondimento.

Corsi monodisciplinari

Estimo

L'obiettivo del corso è duplice. In primo luogo intende introdurre agli studenti il ruolo formativo e creativo della valutazione intesa come strumento per raccogliere e interpretare informazioni e per rispondere a domande rilevanti del decisore. Laddove  la valutazione nel corso è tesa come strumento utile alla riduzione della complessità dei processi di trasformazione e riqualificazione urbana, il corso illustra gli strumenti a disposizione del decisore per gestire tale complessità e per attuare progetti di trasformazione.

Lingua inglese

Il corso mira a portare gli studenti ai livelli di competenza richiesti. Il corso si svolge in due parti: la prima parte del corso è dedicata al consolidamento della conoscenza generale della lingua inglese, la seconda è aperta anche a chi non ha ritenuto necessario frequentare la prima parte. Quest'ultima mira a sviluppare le competenze sull’applicazione della lingua inglese al discorso tecnico/architettonico. E’ previsto inoltre un eventuale corso breve (8 – 10 ore) per chi ha già una padronanza sicura della lingua generale e vuole approfondire soltanto il lato tecnico/architettonico.

Le modalità d’esame prevedono esclusivamente una prova orale.

Progetto di restauro

Il corso si propone di far acquisire il nucleo specifico di conoscenze disciplinari necessarie a ideare ed elaborare il progetto di restauro, mettendo a fuoco le specifiche problematiche dell’intervento sull’esistente rispetto alla costruzione del nuovo.
Ampio spazio verrà riservato all’esercitazione degli allievi chiamati a elaborare un progetto relativo a un edificio, una parte di esso, o un aggregato di fabbriche che presentino una sufficiente casistica di problemi conservativi, di consolidamento e adattamento a nuovi usi. Muovendo dai significati riconosciuti nella fabbrica, dalla conoscenza della sua consistenza materiale, delle sue trasformazioni, del suo degrado e dissesto; valutando le diverse tecniche operative e motivando le scelte effettuate verranno definite le ipotesi d’intervento, con proposte tese sia alla conservazione dell’esistente, sia all’inserimento di quegli elementi o parti anche innovativi per consentire l’uso e la funzionalità dei manufatti.

-Stralcio Regolamento didattico Corso di laurea magistrale architettura e culture del progetto

Atelier Heritage
Tecnica delle costruzioni (modulo integrato ai moduli Composizione architettonica e urbana e Restauro architettonico)

Il modulo di Tecnica delle Costruzioni nell'Atelier Heritage introduce lo studente alle metodologie e alle tecniche della progettazione strutturale,  specifica il calcolo delle strutture di nuova edificazione, degli interventi di adeguamento statico e strutturale di edifici esistenti. Il modulo si propone di sviluppare l’attenzione al controllo della stabilità, all'equilibrio in edifici esistenti, e all’analisi del comportamento dei meccanismi cinematici di collasso. Il modulo prevede lo sviluppo di un progetto d’intervento nel costruito o di restauro, dove sono approfonditi gli aspetti strutturali connessi.

Il modulo si sviluppa attraverso lezioni tematiche e teoriche, ed esercitazioni pratiche coordinate e legate al progetto che gli studenti svolgono.

Atelier sostenibilità ambientale

Fisica tecnica ambientale (modulo integrato ai moduli Composizione architettonica e urbana e Tecnologia dell'architettura) 

Il modulo di Fisica tecnica ambientale nell'Atelier Sostenibilità Ambientale introduce lo studente alle tecniche legate alla definizione progettuale operativa delle strategie di risparmio energetico e delle risorse ambientali. Il modulo si propone di sviluppare le conoscenze adeguate al miglioramento dell’efficienza energetica e dell’uso delle energie rinnovabili.

Il modulo si sviluppa attraverso lezioni tematiche e teoriche, ed esercitazioni pratiche coordinate e legate al progetto che gli studenti svolgono. 

Atelier città e paesaggio 

Paesaggio (modulo integrato ai moduli Composizione architettonica e urbana, Urbanistica, Trasporti) 

Il modulo di Paesaggio nell'Atelier Città e Paesaggio introduce lo studente alla progettazione attenta degli aspetti ambientali, botanici e paesistici degli interventi di trasformazione del territorio. Il modulo si propone di sviluppare una nuova visione responsabile della progettazione di scala vasta e del paesaggio, basata sulla coscienza del risparmio collettivo delle risorse ambientali disponibili.

Il modulo si sviluppa attraverso lezioni tematiche e teoriche, ed esercitazioni pratiche coordinate e legate al progetto che gli studenti svolgono. 

Corsi monodisciplinari

Diritto e diritti


Il corso di Diritto e diritti si propone di fornire gli strumenti teorici, tecnici e culturali del diritto e i riferimenti legislativi di diritto amministrativo, internazionale, comunitario, con riferimento anche alle nuove fonti regionali. Il corso mira a definire un utilizzo concreto di dati teorici, nozionistici e di ricerca, legati al diritto in ambito urbano.

Il corso si sviluppa attraverso lezioni frontali, teoriche, ed esercitazioni pratiche.

Valutazione economico finanziaria del progetto

Il corso di Valutazione finanziaria del progetto si prefigge di fornire gli strumenti teorici legati all’analisi di fattibilità economico-finanziaria delle trasformazioni del territorio. Il corso mira a definire la consapevolezza delle scelte strategiche di investimento e la valutazione dei vantaggi collettivi , dei costi e dei ricavi nel lungo periodo, degli interventi immobiliari urbani.

Il corso si sviluppa attraverso lezioni frontali, teoriche, ed esercitazioni pratiche.

Fisica tecnica ambientale

Il corso di Fisica tecnica e ambientale si propone di fornire allo studente le nozioni legate alla definizione delle strategie di risparmio energetico e di risorse ambientali. Il corso permette di approfondire teoricamente le conoscenze tecniche mirate al miglioramento dell’efficienza energetica degli edifici e all’uso delle energie rinnovabili in ambito urbano.

Il corso si sviluppa attraverso lezioni tematiche e teoriche, ed esercitazioni pratiche
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