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	All’Università Iuav di Venezia



	Venezia,  
	Videoteca Iuav

Tolentini, S. Croce, 191

I-30135 VENEZIA

tel. +39.041 2571121
fax. +39.041 2571773
e-mail: videoteca@iuav.it
Web: http://opac.iuav.it


Oggetto: autorizzazione alla registrazione, conservazione e utilizzo della conferenza

Io sottoscritto/a 
(nome e cognome in stampatello)

AUTORIZZO

l’Università Iuav di Venezia alla videoregistrazione e alla conservazione della traduzione a mia cura degli interventi degli autori alla conferenza dal titolo:

presso l’Università Iuav di Venezia il giorno                  .
La direzione dell’Università Iuav di Venezia e della Videoteca dell’Università Iuav sono inoltre autorizzate a ricavarne eventuale elaborazione video in post-produzione, a duplicarla su qualsiasi supporto, a conservare originale e copie, depositandole presso la Videoteca dell’Università Iuav di Venezia, a consentirne la consultazione e il prestito secondo le modalità previste per i servizi della Videoteca dell’Università Iuav di Venezia, a renderla fruibile in sede nelle postazioni a ciò predisposte, a renderla accessibile in Internet, nonché l’utilizzo della suddetta videoregistrazione per scopi didattici e di ricerca all’interno dell’Università Iuav di Venezia o/e in iniziative esterne a fini didattici e di ricerca a cui partecipi l’Università Iuav stessa.

Contestualmente, cedo all’Università Iuav tutti i diritti relativi all’utilizzo economico a titolo gratuito della videoregistrazione di cui sopra, e/o di parti di essa e acconsento al libero utilizzo delle immagini di persone ai sensi del codice della privacy D. Lgs. 196/2003.

In fede
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